



Farní listy 5/23



V Lipníku nad Bečvou
3. září 2023

List farností: Lipník nad Bečvou, Osek nad Bečvou, Týn nad Bečvou

**JEŽÍŠ SRDCE TI DÁVÁ, TAK POZVEDNI HLAS, CHVÁLU VZDEJ, NA CESTU VYJDI S NÍM
SVĚTLO NADĚJE NĚST POTŘEBNÝM**

SLOVO OTCE LIBORA

Prázdniny nám utekly jako voda a stojíme na začátku nového školního i pastoračního roku. Tuto neděli žehnáme školákům a vyprošujeme si dary Ducha svatého a Jeho vedení pro naše další úsilí.

Chtěl bych těchto řádků využít ke dvěma sdělením. Ke školnímu roku patří také výuka náboženství. Po dohodě s paní katechetkou Vlčkovou bychom rádi učili náboženství ve středu. Po zkušenostech z dřívějších let však víme, že přání dětí či rodičů se s našimi někdy rozcházejí. Proto bychom začali už ve středu 6. září ve 14.00, abychom to doladili. Prosim přijďte všichni, kdo máte o výuku náboženství zájem, ať to můžeme rozseknout hned na začátku a minimalizujeme komplikace. Jen připomínám, že k životu z víry patří i nějaké znalosti. Je dobré znát toho, za kým směřujeme, toho, kterého máme rádi. Příprava na 1. svaté přijímání začíná až poté, co děti chodily už alespoň rok do náboženství.

A chtěl bych pokračovat také v náboženství pro dospělé, kam zvou všechny, kdo mají zájem. Letos se budeme věnovat církevním dokumentům. Zní to hrozně, ale často jsou to krásné, hluboké a bohaté texty a je škoda, že často vůbec nevíme, co skutečně učí církve dnes. Začneme ve středu 13. září a jednou za čtrnáct dní. Začneme s konstitucí II. vatikánského koncilu Gaudium et spes – Radost a naděje. Texty budou k dispozici, nemusíte panikařit, kde je shánět.

Tak ať nám Pán žehná!

o. Libor

SETKÁNÍ MLÁDEŽE

38. ročník Světových dnů mládeže se konal ve dnech **1.-6. srpna 2023 v Lisabonu**. Od nás se vypravilo přes tři tisíce mladých ve věku 16-30 let v doprovodu 9 biskupů. Z naší farnosti byla dvě děvčata - Sára a Lucie.

Motem byla slova ze Skutků 1,39: „Maria se vydala na cestu a spěchala“ do hor do města Judova (do Ain Karim k příbuzné Alžbětě).

Hymna setkání vypráví o cestě i touze mladých: „Ze všech koutů a ze všech světových stran, ať zblízka či zdáli, chceme vzdát poctu Králi. Slyšíme hlas, jak volá na cestu Pán a chceme odpověď dát, nezůstat stát. Chceme říct s Marií: Tvá vůle se staň, ten odvěký plán přijímám. Důvěřuj, zázraku přijde čas, Ježíš srdce Ti

dává, tak pozvedni hlas, chválu vzdej, na cestu vyjdi s Ním světlo naděje nést potřebným...“

**Výzva papeže Františka na rozloučenou:
ZÁŘIT, POSLOUCHAT, NEBÁT SE!**



NAŠE LISABONSKÁ POUŤ

Na začátku srpna jsem měla možnost se zúčastnit Světových dní mládeže společně s AGKM. Vše začalo společnou mší v Kroměříži na Arcibiskupském gymnáziu. Poté se naše skupina vydala na cestu autobusem do Prahy a po dalších pár hodinách cestování jsme se všichni dopravili až do hlavního města Portugalska Lisabonu. První ubytování nás čekalo u rodin, ale kvůli Lisabonské vyhlášce jsme se hned po 24 hodinách museli uskromnit a přestěhovat do společné tělocvičny.

První dny byly velice podobné, ráno jsme dostali snídaní hned před tělocvičnou a celá naše česká skupina se setkala v českém centru nedaleko od zastávky metra Campo Grande, kde probíhal dopolední program v podobě katecheze a mše. Odpolední program si však už každý mohl vybrat podle svého a vybírat bylo opravdu z čeho. Ve čtvrtek odpoledne proběhlo úvodní setkání s papežem Františkem. A v pátek se uskutečnila Křížová cesta vedená právě papežem. V sobotu ráno se ovšem program lehce změnil, dostali jsme snídaní a po mši, která tentokrát proběhla ve farnosti Campo Grande, jsme se vydali na naši pouť do parku Tejo, kde jsme měli následující noc spát. Cestou tam jsme měli štěstí a zvládli jsme se kousek svézt autobusem, takže nám poté zbýval už jen kousek pěšky. Po nalezení našeho sektoru a pozdějším nalezením místa na spaní jsme si užili večerní vigílii s papežem. V neděli ráno proběhla společná závěrečná mše a poté jsme se všichni vydali zpátky do centra Lisabonu, abychom se připravili na cestu zpátky do České republiky. Heslem celých dní mládeže bylo "Marie se vydala na cestu, a spěchala". Na tuto větu jsme vzpomínali právě v těch momentech, když jsme trávili nespočet hodin na cestě z parku Tejo, kdy na nás nepřetržitě svítilo slunce a cesta to nebyla jednoduchá. Celé Světové dny mládeže měly neuvěřitelnou sílu a ukázaly nám, že nejsme sami a církev neustále žije i mezi mladými. Za

těchto pár dnů jsme stihli potkat úžasné lidi z různých koutů světa a troufám si říct, že pro každého to byl nezapomenutelný zážitek.

Lucie



ZE ŽIVOTA ANTONÍNA CYRILA STOJANA

*22. května 1851

+29. září 1923

KOŘENY STROMU Stojanova

života

Bylo to v roce 1873, kdy studující druhého ročníku bohosloví v Olomouci Antonín Cyril Stojan z Beňova ustavil mezi seminaristy Jednotu pro zakládání venkovských knihoven. Vedlo ho k tomu jak **vlastenecké nadšení**, tak **apoštolská horlivost**, tyto dva hlavní kořeny, z nichž se pak bohatě rozkošatil strom jeho života.

KANOVNÍK STOJAN

ARCIBISKUPEM

11. ledna 1921 bylo úředně oznámeno, že na cyrilometodějský stolec byl dosazen olomoucký kanovník doktor A. C. Stojan. Svěcení nového arcibiskupa bylo stanoveno na třetího dubna 1921. Sto tisíc věřících přišlo do slavnostně vyzdobené Olomouce, aby veřejně projevíli úctu a lásku tatíčkovi Stojanovi.

NOVÝ ARCIBISKUP MEZI
RODÁKY

Nový arcibiskup nemohl odřici návštěvu svým beňovským rodákům.

Slíbil jim, že přijede 10. července. Vlákem dojel na zastávku v Moštěnici u Přerova v sedm hodin ráno. Pak nasedl do kočáru a jeli do Beňova, kde se Stojan narodil a prožil své dětství v malém domku u silnice. Pan arcibiskup zašel nejdříve do rodné chalupy. Tady se narodil. Tady prožil tolik šťastných chvil v kruhu milé rodiny, sem se rád vracival ze studií. Díky, Pane, za vše... a šel za ostatními do kostela, který tu v Beňově za jeho dětství ještě nestál. Posvětil zvony a vroucně sloužil mši svatou. Pak uděloval birmování, na hřbitově posvětil pomník padlých vojáků. Když se průvod s panem arcibiskupem vracel do kostela, nové zvony vyzváněly poledne.

NA DĚKOVNÉ POUTI DO ŘÍMA
V ZÁŘÍ 1922

Pouť vedl olomoucký arcibiskup Antonín Cyril Stojan za účasti sedmi set věřících. Na pouti se zastavili v Benátkách u sv. Marka, jeli do Padovy ke hrobu sv. Antonína, patrona pana arcibiskupa, navštívili hrob sv. Dominika v Bologni a odbočili do Assisi, neboť tamější světcí sv. František a sv. Klára měli již před staletími v českém království osobní přátele. Konečně dorazili do Říma. Druhého dne ráno arcibiskup Stojan v chrámu sv. Petra, kde je v postranní kapli oltář sv. Václava, sloužil mši svatou.

POZVÁNKA DO VĚČNOSTI

11. května 1923 dostal pan arcibiskup první pozvánku na vstup do věčnosti. Ochrunul na půlku těla. V sobotu 29. září 1923 v jednu hodinu odpoledne se předobré srdce Antonína Cyrila Stojana navždy ztíšilo. Olomoucké zvony se rozezněly smutnou zprávou: ODEŠEL VELKÝ SYN MORAVY

JEHO ŽIVOTNÍ CESTA
JE OBDIVUHODNÁ

pro svou čistou prostotu, je v základě hodna následování, protože byla řízena ctnostmi: **nezištnost, obětavá láska k bližnímu, vytrvalost v plnění povinností.**

(Podle Marie Holkové
Kdyby lásky neměl)

POVZBUZENÍ Z VELEHRADU

červenec 2023

Nepodléhejme malomyslnosti, protože nám Bůh milosrdně pomáhá.

Na velehradské poutní mši svaté byl kazatelem otec biskup Josef Nuzík. Vybíráme z jeho homilie:

Evangelium přináší pokoj, který nám svět dát nemůže a neumí, ale dává ho Bůh. A tam, kde vstoupí síla této radostné zvěsti, se začne vytrácet mnoho vnějších omezení, problémů a bolestí. Tam, kde byl přijat Bůh, se najednou začnou rodit nečekaná a často jednoduchá řešení... Nepřišel čas, kdy máme hledat radu a pomoc, jak dál, u Hospodina? Kéž hledáme dobré zprávy pro sebe i u Boha a pocítíme, že Bůh tyto zprávy pro nás má a že tyto zprávy dokážou měnit lidská srdce i náš svět. **Bože, pomáhej nám jednotlivě, ale i Církvi, společnosti, našemu národu, abychom nepodléhali malomyslnosti, vzájemnému dohadování a rozdělování, ale abychom našli společnou a správnou cestu do budoucnosti.**

NEDĚLE DÍKŮVZDÁNÍ ZA VŠECHNY BOŽÍ DARY

24. září 2023

Jedno staré přísloví říká: co máme, toho si nevážíme, až to ztratíme, pláčeme. Platí to o všem, co tak samozřejmě přijímáme. Že roste tráva, obilí, že úroda není jen výsledkem lidské práce, ale i Božím darem. Písmo svaté učí, že zdrojem všech darů je Bůh. Bůh dává svému lidu Mojžíšovým prostřednictvím Zákon (Dt 5,22), dar všech darů (Žl 147,19), protože jím se člověk podílí na moudrosti samého Boha (Sir 24,23). Vědět o lidské závislosti na Božím požehnání a vyjádřit díky za Boží dary, je věc pradávna a potřebná. Děkujeme Pánu za milost poznání a vděčnosti, za přijetí skutečnosti, že úroda, živobytí, hmotné i duchovní dary jsou, stejně jako život sám, dary Boží.

FARNÍ LISTY 5/2023

Hospodine, Bože můj! Prameny vysíláš do potoků, napájejí veškerou zvěř, země se sytí ovocem tvého díla. Dáváš růst travě pro dobytek, i rostlinám, aby je pěstoval člověk, a tak si dobýval ze země chléb, dáváš víno pro radost lidskému srdci, chléb dodá lidskému srdci síly. Všechno jsi moudře učinil!... Dobrořeč, má duše, Hospodinu! (Žalm 104)

Přinášíme Bohu dary „z úcty k Boží moci a na poděkování za přijatá dobrodíní“. Děkujeme Pánu Bohu nejen za dary určené k tělesnému živobytí, ale i za dar, který sytí naše duše – Boží slovo a Eucharistii.

NIKODÉMOVA NOC v klášterním kostele



V sobotu 30. září od 18.00 do 22.00

"Nikodémova noc" vznikla jako odpověď na otázku, jak hledat a nacházet cestu v dnešním náročném světě, jak se ztišit a setkat s Pánem mimo pracovní dobu a ostatní povinnosti. Dává možnost spočinout a pobýt v setmělých, jen svícemi osvětlených prostorách kostela, bez vyrušování a v klidu. Je také možné si promluvit s knězem či přistoupit ke svátosti smíření. Každý může kdykoliv přijít a kdykoliv odejít.

Na setkání s Pánem při Nikodémově noci jsou do klášterního kostela sv. Františka zváni všichni ☺

Z MINUTĚNKY V ŘÍJNU

KONEJ DIVY – RŮŽENCEM!

Když měl Mojžíš jít k faraonovi, aby propustil ztotočený lid – bál se. Tu mu

Hospodin řekl: „Jdi, vezmi tuto hůl do své ruky a konej s ní divy!“ (Ex 4,1–17). A Mojžíš konal divy před faraonem i na poušti. Divy možno konat i růžencem. Kolik obrácení, uzdravení, požehnání, jaké divy misijní, apoštolátní – vše mocí sv. růžence. Ovšem nutno se jej modlit náležitě: Rozjímat – a tak se zmocnit jeho tajemství, ponořit se v ně a osvojit si jejich milosti, neboť naše moc je jen ze spojení s Kristem, skrze Něhož Otec vše tvoří, posvěcuje, oživuje a nám dává. Takto ponořen v tajemství Krista a Panny Marie za cenu perel: Otčenášů, Zdravasů a Sláva Otci – budeš i ty konat divy – jistě aspoň duchovní – a těch je víc potřebí než divů v hmotném světě.

2. ŘÍJNA: ANDĚLÉ STRÁŽNÍ

Vznešený nebeský duch je Bohem dán každému z nás, aby nás chránil, povzbuzoval k dobrému a vedl k Bohu. Vznešená a velká jsi, duše má – a věčnost, k níž se blížíš, je něco ohromně velkého, když Bůh ti dává takovou pomoc! – Je to velká milost a štěstí – vědomí, že žijeme před tváří Božího Majestátu! A druhá, jí podobná milost je vědomí, že je s námi anděl strážný, nebeský duch, který patří na tvář Boží! Andělé strážní vědí, jak milí jsme nebeskému Otci, proto nás tolik milují, pomáhají nám a za nás se přimlouvají. Varuj se pohrdat někdy přítomností anděla! Varuj se nedbat jeho vnuknutí! Čiň dobře druhému, abys způsobil radost jeho andělu strážnému! Varuj se dát špatný příklad, aby na tebe nežaloval anděl bližního! Anděl je tolik jako poslaný. I ty jsi poslán. Buď andělem! ...rodině, době! Kéž mají všichni v tobě anděla čistoty, zbožnosti, lásky!

4. ŘÍJNA: ZÁZRAK Z ASSISI

Svatý František je podivuhodný zjev: Prostřáček Boží, žebrák, toužící být poslední; je otcem největší řeholní rodiny na světě. Velikánem ho učinila láska ke Kristu, zvláště na kříži. Kříž vzal Františka světu – Františkovi dal Krista; osvobodil se od věcí, za nimiž se lidé pachtí i za cenu duše, jsou to čtyři P: pohodlí, požitek, přízeň lidí, pocty.

Z KALENDÁŘE FARNOSTÍ ...

Září

1.9.	pátek	1. pátek v měsíci; Světový den modliteb za péči o stvoření
3.9.	neděle	22. neděle v mezidobí – žehnání školákům
8.9.	pátek	Svátek Narození Panny Marie
10.9.	neděle	23. neděle v mezidobí – Týnské hody Jména Panny Marie
12.9.	úterý	Jména Panny Marie
14.9.	čtvrtek	Svátek Povýšení sv. Kříže
15.9.	pátek	Panny Marie Bolestné
16.9.	sobota	Sv. Ludmila; Den církevního školství, Dny evropského dědictví v Lipníku n. B.
17.9.	neděle	24. neděle v mezidobí; Hody v Oseku n. B. - Povýšení sv. Kříže
21.9.	čtvrtek	Svátek sv. Matouše; Mezinárodní den míru
24.9.	neděle	25. neděle v mezidobí – Díkuvzdání za Boží dary. - Kavárna v Meditační zahradě od 15 hodin, následuje varhanní koncert v kostele sv. Jakuba v 17 hodin.
28.9.	čtvrtek	Slavnost sv. Václava; Den české státnosti
29.9.	pátek	Svátek sv. archandělů Michaela, Gabriela, Rafaela
30.9.	sobota	Nikodémova noc – kostel sv. Františka – od 18 do 22 hodin

Říjen

1.10.	neděle	26. neděle v mezidobí; sv. Terezie od Dítěte Ježíše
2.10.	pondělí	Sv. andělé strážní
4.10.	středa	Sv. František z Assisi
7.10.	sobota	Panna Maria Růžencová
8.10.	neděle	27. neděle v mezidobí – koncert skupiny Učedníci v kostele v Drahotuších od 15 hodin
15.10.	neděle	28. neděle v mezidobí
18.10.	středa	Svátek sv. Lukáše
22.10.	neděle	29. neděle v mezidobí
28.10.	sobota	Svátek sv. Šimona a Judy; státní svátek – Den vzniku samostatného československého státu
29.10.	neděle	30. neděle v mezidobí; svátek blah. Marie Restituty Kafkové; konec letního času

7. ŘÍJNA: RŮŽENCOVÉ PANNY MARIE

Církev svatá dala nám do rukou růženec – jako když se posílá významné poselství... jsme posláni rozjímat svatá tajemství, vnitřně se jich zmocnit, jimi se posvětit...dej se silou těch tajemství proměnit, přetvořit, Kristu a Marii připodobnit, abys byl schopen cele je následovat. Když skončíš modlitbu růžence, musí mít pokračování v životě a ty si máš být vědom: “Poslán byl člověk od Boha...” “Vidíš, to je růženec, na to je!budete čerpat vody s radostí

z pramenů spásonosných (Iz 12,3). Každé to tajemství růžence je schránka, pokladnice božské štědrosti. Chod' tam rád, sestupuj s vědomím Božího vyslance! – Oči všech se na tebe dívají, co pro ně vyprosíš: nemocní, nešťastní, trpící, hříšníci, duše v očistci, Matka Církev svatá...

KONCERT SKUPINY UČEDNÍCI

Farnost Drahotuše vás srdečně zve na koncert skupiny Učedníci, který

se uskuteční v neděli 8. října 2023 v 15 hodin v kostele sv. Vavřince v Drahotuších.

Zazní průřez tvorby Josefa Hrubého ze starších nahrávek "Josef Egyptský", "Vzpomínky na Františka", "Mojžíš", "Racek", "Obrazy o nebi," "Bílá růže", až po současnost.

Učedníci, jsou pro mnohé legendou a hrají pro oslavu Boha a radost všem lidem dobré vůle. Mnoho jejich písní se využívá při bohoslužbách doprovázených rytmickou hudbou.

FARNÍ LISTY vydala Římskokatolická farnost Lipník nad Bečvou. Vychází pro vnitřní potřebu farností Lipník nad Bečvou, Týn nad Bečvou, Osek nad Bečvou za přispění firmy TRUMF International. **Neprodejné!**

Starší čísla Farních listů a aktuální informace o životě farnosti najdete na internetové adrese www.farnostlipnik.cz

Tisk: TRUMF International, www.trumf.cz, www.koreni-vareni.cz

Příspěvky do Farních listů můžete donést na faru v Lipníku nebo zaslat na e-mail: falipniknb@ado.cz